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Ο Ιατρικός Σύλλογος Έβρου προειδοποιεί για νέα προσπάθεια 
τηλεφωνικής εξαπάτησης 

 
Μια νέα προσπάθεια εξαπάτησης ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών παρατηρείται το τελευταίο 

χρονικό διάστημα με στόχο την απόσπαση από αυτούς χρηματικών ποσών. 
Επιτήδειοι  τηλεφωνούν σε ελευθεροεπαγγελματίες γιατρούς δήθεν από την ΜΕΡΥΠ, IV ΤΑΞΥΠ  

(ΕΟΠΥΥ ή και άλλους ασφαλιστικούς οργανισμούς) για επιστροφή χρημάτων, μεταξύ άλλων ζητούν 
στοιχεία χρεωστικών-πιστωτικών καρτών προκειμένου δήθεν να προκαταβάλουν το ποσό της επιστροφής, 
ενώ ο πραγματικός σκοπός τους είναι η εν αγνοία σας χρέωση του τραπεζικού λογαριασμού σας. 

Σύμφωνα με επώνυμη καταγγελία που έγινε από ιατρό – μέλος του ΙΣΕ, αναφέρονται τα εξής: 
“Άντρας που δηλώνει ότι είναι λοχαγός οικονομικού από την ΜΕΡΥΠ της Θεσσαλονίκης ονόματι 

Αντωνίου τηλεφωνεί σε ιατρούς συμβεβλημένους με το ΥΠΕΘΑ και αναφέρει ότι εκκρεμεί καταβολή 
δαπανών από το 2022. Ζητάει εκ νέου το email, λέγοντας ότι χάθηκαν τα αρχεία. Αναφέρει ότι άλλαξε ο 
τρόπος καταβολής χρημάτων και ότι δε γίνεται πλέον μέσω κατάθεσης σε iban , αλλα μέσω μιας υπηρεσίας 
λεφτά στο λεπτό της Πειραιώς. Στέλνει ένα κωδικό RF και ζητάει κωδικό ebanking. Κατόπιν επικοινωνίας με 
την IV ΤΑΞΥΠ της Ξάνθης, διαπιστώθηκε ότι πρόκειται περί απάτης.” 

Με αφορμή την παραπάνω καταγγελία, ο Ιατρικός Σύλλογος Έβρου, εφιστά την προσοχή των ιατρών 
που λαμβάνουν παραπλανητικά μηνύματα ή τηλεφωνήματα: να μην επιλέγουν τους προτεινόμενους 
συνδέσμους (links), να μην καταχωρούν και να μην στέλνουν προσωπικά δεδομένα και προσωπικά 
στοιχεία, όπως κωδικούς πρόσβασης, αριθμούς καρτών, IBAN και άλλες ευαίσθητες πληροφορίες με 
διάφορα προσχήματα και να μην πραγματοποιούν καμία σχετική συναλλαγή. Πρόκειται για τις συνήθεις 
τακτικές phishing και smishing που αποσκοπούν στην απόσπαση των τραπεζικών κωδικών σας και άλλων 
προσωπικών  δεδομένων. 

Υπενθυμίζεται ότι περισσότερες συμβουλές για την αποφυγή εξαπάτησης πολιτών, υπάρχουν 

αναρτημένες στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr), στην ενότητα «Οδηγός 

του πολίτη/Χρήσιμες συμβουλές», ενώ επιπλέον πληροφορίες και συμβουλές για περιστατικά 

ηλεκτρονικών απατών υπάρχουν στην ιστοσελίδα της διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 

www.cyberalert.gr. 

 

Με τιμή 

Για το Δ.Σ του Ι.Σ.Ε. 
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